

亲爱的祖国 生日快乐!

新华时评

在“神七”完美飞天的喜庆中,我们迎来了新中国成立59周年的神圣时刻。仰望高高飘扬的五星红旗,回想59年来战胜无数艰难险阻不断夺取胜利的历程,我们的心贴得更紧,对祖国的爱更加炽热。

2008年,在中华人民共和国历史上留下了庄重的一笔。从战胜年初严重的低温雨雪冰冻灾害、5月汶川大地震,到成功举办第二十九届奥运会和北京残奥会、“神七”飞天,一桩桩大事、复杂的局面考验着党和政府应对挑战的能力,考验着中华民族兑现承诺的品格。

我们欣喜地看到,伟大的民族精神在抗震救灾中弘扬,大国风范在举办“两个奥运”中充分展现,党心民心在“神七”飞天中空前凝聚,发展信心在处理经济领域的复杂矛盾中更加坚定,中国政府和人民用智慧和勇气赢得了世界的赞誉。

重大事件是考验,日常发展

也是考验。改革开放不断深化的祖国,与世界的联系更加紧密,世界经济形势正在深刻影响着中国发展。物价结构性上涨,中小企业发展面临困难,美国金融危机影响渐显……面对一个接一个挑战,我们在党的领导下从容应对,不仅守住了来之不易的发展局面,保证了人民安居乐业,而且在低迷的世界经济环境中保持了平稳较快发展。

今年以来祖国所经历的一切让我们深深地懂得,国力是一个国家战胜一切困难的基础,精神是一个民族屹立世界之林的灵魂,和平是一个国家赢得发展的前提,团结是一个国家保持前进的动力,文明是一个国家赢得认同的名片。

伟大祖国迎来了第59个华诞,也迎来了改革开放30周年。这一刻,我们有理由发自内心地为祖国喝彩,为祖国祝福。不管前面有多少风雨,我们的心永远属于祖国。 新华社9月30日电



神七返回舱运抵北京

外观良好 今日开舱 验取样品

新华社北京9月30日电 神舟七号飞船返回舱9月30日下午运抵北京昌平火车站,主着陆场正式向飞船研制单位中国空间技术研究院交接返回舱。

经初步检查,返回舱外观良好。飞船系统总指挥尚志介绍,返回舱将于10月1日上午

正式开舱,接下来的一段时间,科研人员将对返回舱进行外观检查,对返回舱和降落伞等散落物进行研究分析。开舱后,固体润滑材料试验样品将交中国科学院进行后续研究,舱内搭载的国旗等物品向有关部门移交。

石家庄市政府公开致歉

承认有不可推卸责任 谈及三点失误

新华社石家庄9月30日电 石家庄市政府副秘书长、新闻发言人王建国在接受新华社记者采访时表示,三鹿牌婴幼儿配方奶粉事件给广大消费者带来了很大伤害,造成了重大社会影响,作为当地政府,为此深感内疚和痛心,对广大婴幼儿患者及家长表示深深的歉意!

王建国说:“中央调查组和河北省委、省政府领导对这次事件的定性认识以及事故所导致的后果,对我们触动很大,我们经过认真反思,从思想上查找根源,深刻认识到这次三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大食品安全事故,我们有不可推卸的责任。”

王建国表示,一是政治上敏感性差,站位不高,只是就事论事,就请说请说,对事故缺乏政治上的敏感性,没有上升

到事关全局的、事关人民群众生命健康的高度去认识。二是认识不到位,后果估计不足。对这次事故的严重危害,缺乏前瞻性分析,错误地认为采取了必要的措施,提高了产品质量,就能够挽回影响,减少损失,以至于在国内外造成了重大不良影响。三是对企业考虑信任支持的多,主观上认为三鹿为全国500强企业,支持企业、为企业创造一个良好的环境,是政府应尽的职责,结果客观上使企业不但没有认识纠正自身存在的严重问题,而且给职工、奶农以及广大消费者带来不可挽回的损失,特别是由于信息的迟报,贻误了上级机关处理问题的最佳时机,给群众生命安全造成重大危害,严重影响到了党和政府的形象。

我国生活噪声标准开始实施

商家高声促销今起受限

本报讯 据央视报道,环保部和国家质检总局联合发布的《社会生活环境噪声排放标准》10月1日起实施,标准明确规定了商业经营活动中排放的噪声限值。今后商场、超市、家电卖场用高音喇叭促销等产生噪声的行为将受到限制。

社会生活噪声是指营业性文化娱乐场所和商业经营活动中使用的设备所产生的噪声。卡拉OK厅、迪厅、商场、超市等产生的噪声都在此范围内。新标

准按照不同区域的使用功能特点和环境质量要求,将声环境功能区分为5种类型,对应制定了不同噪声源的排放限值。如周边为住宅、医院、文化教育、行政办公等需要保持安静的区域,社会噪声的边界限值为白天55分贝,夜间45分贝;如果是居民区和商业区混杂的需要维护住宅安静的区域,那么社会噪声限值为白天60分贝,夜间50分贝。专家介绍,人正常说话声响约为55分贝。(高尚)

印度再次发生踩踏惨剧

179人遇难 上万民众涌古庙酿成事故

新华社新德里9月30日电 (记者 廉海东)据印度媒体30日报道,印度西部拉贾斯坦邦一位高级官员说,该邦焦特布尔市一座神庙当天早晨发生的踩踏事故造成的死亡人数已升至179人,另有100多人受伤。当地警方灾难指挥中心一位官员表示,还有一些伤者没有得到及时医治,因此死亡人数有可能继续增加。

当地媒体报道说,约20名死者是在事故现场死亡的,其他遇难者都是在被送到医院后死亡的。当地医院表示,由于缺乏氧气设备,许多受伤者在医院因缺氧而死。

目前事故原因还在调查之中。焦特布尔市警官阿加瓦尔说,事故可能是由于人员过分拥挤、秩序失控造成的。事发时,有上万名教徒正聚集在这座位于拉贾斯坦邦首府斋浦尔

以西约300公里处的神庙中庆祝印度教的一个宗教节日。

就事件起因,眼下出现多个版本。法新社援引当地官员的话报道,沿路一面墙倒塌,致使数人伤亡。人群恐慌,引发踩踏。《印度时报》援引当地电视台报道,踩踏源于当时有人散布谣言,称庙宇附近埋有炸弹,引发民众恐慌。

这是印度今年以来发生的又一起严重的庙宇踩踏事故。7月4日,东部的奥里萨邦举行宗教活动时,人员拥挤和道路湿滑导致踩踏事故发生,造成6人死亡。8月3日,印度北部一座庙宇发生严重踩踏事故,造成145人死亡。

在印度,信仰印度教的教徒每逢宗教节日有举家到庙宇祭拜的习俗。许多庙宇年久失修,周围道路狭窄,在人群大量聚集时容易发生踩踏等惨剧。

“凤凰”号探测器又有大发现

火星也飘雪 空中即消散

新华社华盛顿9月29日电 美国宇航局29日宣布,“凤凰”号火星探测器又有重大发现:火星上也下雪。不过探测结果表明,雪在落到火星表面之前就蒸发挥发了。

“凤凰”号火星探测器项目科学家说,“凤凰”号携带的“气象站”观测台上的一个激光设备在距火星地表面约4公里的高度上,探测到了来自火星云层中的降雪。“降雪这种景象以前在火星上还从未见过。”“气象站”首席科学家吉姆·怀特说。

科学家说,在这次观测中,雪在落到火星表面之前就蒸发了,但他们将继续寻找是否有雪落到火星表面的任何迹象。

另外,美国宇航局还宣布,“凤凰”号最近的土壤试验数据

显示,火星土壤中可能含有碳酸钙以及类似黏土的颗粒。在地球上,大多数碳酸钙和黏土的形成都离不开液态水。科学家因此认为,这些最新土壤数据也能进一步证实,火星历史上存在矿物质与液态水互作用的过程。

“凤凰”号设计寿命为3个月,但经过3个月工作后它两次被延长工作期,现在它即将进入火星探测的第5个月。科学家说,由于火星冬季即将来临,“凤凰”号太阳能电池板的供电能力逐渐减弱,预计今年年底前“凤凰”号将被迫停止主要的探测活动。在那之前,科学家将启动“凤凰”号上的一个声音探测设备,捕捉火星“声音”传回地球。

不顾总统和国会两党领导人苦苦恳求

美众议院否决救市方案

据新华社电 不顾总统布什和国会两党领导人苦苦恳求,美国国会众议院9月29日投票否决总额为7000亿美元的金融救援方案。

布什政府9月20日向国会提交救援

方案,经过连日协商,国会众议院9月29日就此投票表决。为让一些反对这项计划的众议员在最后关头改变主意,表决采取公开方式并逐人唱名,由每一名议员表明态度。白宫发言人托尼·弗拉托说,布什在投

票即将开始前还在给一些议员打电话,希望他们能投赞成票。与布什意愿相悖,方案以228票对205票的表决结果遭否决。事实上,只有1/3的共和党众议员投赞成票,投票赞成票的民主党众议员却达60%。这项

计划主要断送在共和党人手中。金融救援方案所涉及的7000亿美元确实不是小数目。布什当天晚些时候说:“我们的计划大,是因为我们面临的问题大。我们的策略是直当前经济形势下,我们将制定能使我们继续前进的战略。”与布什等人会晤后,保尔森告诉记者,政府不会放弃救援计划,会用一切可行手段保护金融系统和美国经济。

众议院议长佩洛西当天说:“今天发生的事情不能容忍,我们必须前进,我希望市场能得到这一信息。”众议院决定取消休会计划,定于10月2日再次讨论金融救援计划。

纽约股市暴跌

华尔街一日“蒸发”1.2万亿

据新华社专电 受众议院9月29日否决金融救援方案影响,纽约三大股指狂跌,总市值一天内“蒸发”1.2万亿美元,接近救援方案两倍。这是美国股市首次出现单日市值“蒸发”1万亿美元以上。

纽约道琼斯指数当天收盘时跌去777.68点,创下单日下跌点数最多纪录,跌幅约为6.98%。标准普尔500种股票指数当天下跌106.85点,跌幅8.8%,为1987年“黑色星期一”以来单日最大跌幅。纳斯达克指数跌幅为9.14%,为这一指数第三大单日跌幅。

全球股市重挫

据新华社电 受美国国会众议院9月29日否决了金融救援方案消息影响,亚太地区、欧洲、拉美和非洲等主要股市暴跌。

9月30日亚太地区主要股市多数下跌。日本东京股市日经225种股票跌幅为4.12%,创3年来新低。中国台北股市加权指数大跌210.35点,跌幅为3.55%。悉尼股市主要股指跌幅为4.3%。新西兰股市跌幅为3.08%。中国香港股市恒生指数当天也大起大落,一度暴跌6%以上,但尾盘前一交易日上涨135.53点。

加拿大多伦多多交所SP/TSX指数跌幅达6.93%,创下自2000年10月以来的最大单日跌幅。

与此同时,欧洲主要股市9月29日也纷纷下挫。伦敦股市100种股票跌幅为5.30%,为3年来最低收盘点位。拉美地区主要股市9月29日也出现较大幅度的下跌。非洲最主要的证券市场——南非约翰内斯堡股市跌幅为5.76%。

俄罗斯股市9月30日开盘即暴跌,两家证券交易所临时中止交易,以遏止股市进一步下跌。

股市众生相



默默祈祷



黯然神伤



一场出乎意料的表决

——美国“救市计划遇挫”解读

布什政府寄予厚望的7000亿美元救市计划9月29日被众议院投票否决。美国众议院为何对政府的宏大救市计划说“不”,政府能否说服国会接受该计划,已成为人们关注的焦点。

投票情况甚为复杂

据白宫官员透露,布什总统为让该计划过关,还采取了“双保险举措”:一是给数十名议员打电话,敦请他们支持该救市方案;二是发表讲话,再次强调该方案对挽救美国经济的重要性。但情况要比布什想象的更为复杂。在“马拉松式”会谈后,国会两党在9月28日终于达成一致。但众议院的最终投票结果让人大吃一惊,40%的民主党众议员投了反对票,而共和党众议员则有2/3出现倒戈。

说“不”背后的政治考量

众议院不是不清楚该计划的重要性和否决该计划可能带来的严重后果,但他们最终说“不”的背后有着深层次的考虑。

对于布什政府用巨额救助华尔街的行为,美国民间一直反应强烈。让许多民众感到难以接受的是,美国一直强调风险自负的投资原则,但现在危机的始作俑者——华尔街投机者却需要纳税人来为他们的过错买单。为此,100余名经济学家日前上书国会,强烈反对这一救市计划。许多民众也进行集会示威。另外,今年是美国总统选举年,众议院也需要改选。民意的分歧也不可避免地影响到寻求连任的众议员。对他们而言,在捍卫大众利益问题上展现强硬立场历来是重要的竞选手段。有媒体认为,这种背景促使许多众议员决定向救市方案说“不”。

此外,两党之间的缠斗也使问题变得更加复杂。投票结束后,民主党抱怨共和党领导无方,而一些共和党人则认为,众议院议长、民主党议员佩洛西在投票前大放厥词,惹怒了许多共和党议员,由此“他们决定惩罚整个国家”。 新华社华盛顿9月29日电